Крипер Викторина

мосгореправна моссовета ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК ул. Кирова, 26/6. Телеф. 96-69

Вырезна на газаты

Таганрогская Правда

Аз.-Черя. Кр.

Наш творческий метод

бесель с заслуженной артисткой республики Викториной Кригер

В жази с гастролями балета те- ганическом единстве с этим произатра имени Вл. И. Немирович-Дан- велением. ченко, в Таганрог приехала художественный руководитель балета заслуженная артиства республики Вакторина Кригер, выступившая в двух спектаклях: -- «Соперницах» - в роли Лизы - крестьянки и «Бахчисарайском фонтане» -- в роли Заремы.

В беседе с нашим сотрудником, Викторина Еригер рассказала о твор ческом методе руковышимого ею балета и о ближайших перспективах работы.

Песостветствие старого балета с его условными жестами, живой дей ствительности, заставило чать пенски невой формы, пісй до сердца и сознания современ него зрителя, пред'являющего к этэму роду некусства, как и в другим его видам, большие требования.

Многие балетиейстеры и постанов щики, исполненные корошими желапинии эсовременить балетный репер туар, не упразднив старой формы и не создав новой, начали в эту форму вливать новое содержание. Обп:сизвестна неудача подобных попытов («Футомист», «Светлый ручей» -- постановки балета Большого театра СССР), ибо нельзя обветшалыми балетными формами и приемами выразить содержание, принципиально отличную природную DOBY.

Мы начали, прежде всего, с пои ков новых форм и присмов, тавих, которые бы отвечали содержаисю, теме, идее, мысли произведения, которые бы находились в ор-

Мы но можем нехвастаться, что уже до конца разрешили эту пробле ну, но наша практика, отзывы кри тики и зрителей говорят. что мы ил верном пути и частично уже дестигли желасмого.

Провозгласив принции «танцуюmeto aktopa», nim ten cansin bet ступили не только против ликваасвностей. Наша форма — в действии. Она исходит из сюжета.

Строя новую балетную форму, мы. Lasvucerca, не только не уничтожи ли танец, но и наоборот подчеркиваем его незыблемость в качество основы основ всякого произведения болетного искусства. Мы взяли все личиее из влассического танца в настойчиво обладеваем высотами тан цовального мастерства. По наш танец не самоцель, он тесно связан с действием, идет с ним рука об DYKY.

За советскую тематику сих нор не брадись потому, что с точки звения художественных присмов не были как следует к ней под готовлены. Сейчас, после ряда экс периментальных работ, после таких фундаментальных постановок, как «Бахчисарайский фонтан», в котором бытся наша современная мыслы, ны стэим на подступах освоения щ оизведений советской тематики.

Тут многое зависит не только от нас, но и от драматургов - либретыстов и композиторов, которые дол жны дать и большую тему, и увлекательный сюжет, и благодарный музыкальный материал. В частности, я не ожидая «нераскачавшихса» еще балетных драматургов, сама работаю над либретто советской комедии, постановку которой мы лумаем осуществить, если не в этом, так в следующем сезоне.

Ближайшей нашей новой постановкой явится «Цыгане», по одноименному произведению А. С. Пушкина. Музыку для этого балета пишет заслу ступили не талько против ликва- женный деятель искусств компози-дации услови старого балета, / тор Василенко. Постановщики слек-но и против насаждения невых ус- такля: Н. С. Хелфин, Б. А. Мордвинов и И. А. Марков.

> Этот спектакль мы, по всей вероятности, начнем в Москве в собст всилом театре, для которого отредено помещение бывшего театра Заводского и которое сейчас капитально переоборудуется. Выделение изгтего тезгра в самостоятельный, не сомненно, будет еще больше спонашему творческому ссоствовать

Сама я, как артистка очень люблю роли Лизы- престыянки в «Сопорнидах», мельничихи в «Треуголне» и Заромы в «Бахчисарайском фонтане». Это мои самые любимые партии. Особенно интересен для мени образ Заромы, с которыи я глубово сжилась и сильно его чувст

Заканчивая свею беседу, Викторина Кригер говорит:

— Я с большим волнением и под'емом выступаю в Таганроге, в этом славном, индустриальном городо — родино великого Чехова перед замечательным рабочим зрителем, исключительно хорошо разбира винемся в таком сложном виде покусства, как болотное.